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Первое занятие.   Тема : Формулы сокращенного умножения (7 класс)    

№  Формула  Название формулы  Примеры  

1  (а+в) 2 =а 2 +2ав+в 2  Квадрат суммы двух  выражений  (2х+3у) 2 =4х 2 +12ху+9у 2  

2  а 2 +2ав+в 2 =(а+в) 2  Разложение полного  квадрата суммы двух  выражений на  множители  4х 2 +12ху+9у 2 =(2х+3у) 2  

3  (а – в) 2 =а 2 – 2ав+в 2  Квадрат разности  двух выражений  (5с - 4д) 2 =25с 2 - 40сд+16д 2  

4  а 2 – 2ав+в 2 =(а – в) 2  Разложение полного  квадрата разности  двух выражений на  множители  25с 2 - 40сд+16д 2 = (5с - 4д) 2  

5  а 2 – в 2 =(а – в)(а+в)  Разность квадратов  двух выражени й  81х 2 - 49у 2 =(9х - 7у)(9х+7у)  

6  (а – в)(а+в)= а 2 – в 2  Произведение  разности и суммы  двух выражений  (9х - 7у)(9х+7у)= 81х 2 - 49у 2  

7  а 3 +в 3 =(а+в)(а 2 – ав+в 2 )  Сумма кубов двух  выражений  2 3 +(3к) 3 =(2+3к)(4 - 6к+9к 2 )  

8  (а+в)(а 2 – ав+в 2 )=а 3 +в 3  Произведение суммы  и неполного  квадрата  разности двух  выражений  (2+3к)(4 - 6к+9к 2 )=2 3 +(3к) 3  

9  а 3 - в 3 =(а - в)(а 2 +ав+в 2 )  Разность кубов двух  выражений  (5а) 3 - 2 3 =(5а - 2)(25а 2 +10а+4)  

10  (а - в)(а 2 +ав+в 2 )= а 3 - в 3  Произведение  разности и неполного  квадрата суммы двух  выражений  (5а - 2)(25а 2 +10а+4)=(5а) 3 - 2 3  

11  (а+в) 3 =а 3 +3а 2 в+3ав 2 +в 3  Куб суммы двух  выражений  (2а+3в) 3 =(2а) 3 +3∙(2а) 2 ∙ (3в)+3∙(2а)∙(3в) 2 +(3в) 3  

13  а 3 +3а 2 в+3ав 2 +в 3 =(а+в) 3  Разложение полного  куба суммы двух  выражений на  множители  (2а) 3 +3∙(2а) 2 ∙ (3в)+3∙(2а)∙(3в) 2 +(3в) 3 =(2а+3в) 3  

12  (а - в) 3 =а 3 - 3а 2 в+3ав 2 - в 3  Куб разности двух  выражений  (2а - 3в) 3 =(2а) 3 - 3∙(2а) 2 ∙ (3в)+3∙(2а)∙(3в) 2 - (3в) 3  

14  а 3 - 3а 2 в+3ав 2 - в 3 =(а - в) 3  Разложение полного  куба разности двух  выражений на  множители  (2а) 3 - 3∙(2а) 2 ∙ (3в)+3∙(2а)∙(3в) 2 - (3в) 3 =(2а - 3в) 3  

  Понимаем. Запоминаем.   1).  ( - а+в) 2 =(а - в) 2 =(в - а) 2 ;   2).  ( - а - в) 2 =(а+в) 2 ;   Примеры с подсказками:   №1.  Раскрыть скобки в выражении:  (3х+2) 2 ;   Помощь:  Применяем формулу квадрата суммы двух выражений   (а+в) 2 =а 2 +2ав+в 2 ;   (3х+2) 2 =9х 2 +12х+4;   ( - 2х  - 1) 2 =( - 2х) 2 +2( - 2х)( - 1)+( - 1) 2 =4х 2 +4х+1;   ( - 5с+6д) 2 =(6д - 5с) 2 =36д 2 - 60дс+25с 2 ); по формуле квадрата разности  (а - в) 2 =а 2 - 2ав+в 2 ;(   №2.  Разложить многочлен на множители: 64х 2 - 9у 2 ;  
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Первое занятие.

Тема: Формулы сокращенного умножения (7 класс)



		№

		Формула

		Название формулы

		Примеры



		1

		(а+в)2=а2+2ав+в2

		Квадрат суммы двух выражений

		(2х+3у)2=4х2+12ху+9у2



		2

		а2+2ав+в2=(а+в)2

		Разложение полного квадрата суммы двух выражений на множители

		4х2+12ху+9у2=(2х+3у)2



		3

		(а–в)2=а2–2ав+в2

		Квадрат разности двух выражений

		(5с-4д)2=25с2-40сд+16д2



		4

		а2–2ав+в2=(а–в)2

		Разложение полного квадрата разности двух выражений на множители

		25с2-40сд+16д2=(5с-4д)2



		5

		а2–в2=(а–в)(а+в)

		Разность квадратов двух выражений

		81х2-49у2=(9х-7у)(9х+7у)



		6

		(а–в)(а+в)= а2–в2

		Произведение разности и суммы двух выражений

		(9х-7у)(9х+7у)= 81х2-49у2



		7

		а3+в3=(а+в)(а2–ав+в2)

		Сумма кубов двух выражений

		23+(3к)3=(2+3к)(4-6к+9к2)



		8

		(а+в)(а2–ав+в2)=а3+в3

		Произведение суммы и неполного квадрата разности двух выражений

		(2+3к)(4-6к+9к2)=23+(3к)3



		9

		а3-в3=(а-в)(а2+ав+в2)

		Разность кубов двух выражений

		(5а)3-23=(5а-2)(25а2+10а+4)



		10

		(а-в)(а2+ав+в2)= а3-в3

		Произведение разности и неполного квадрата суммы двух выражений

		(5а-2)(25а2+10а+4)=(5а)3-23



		11

		(а+в)3=а3+3а2в+3ав2+в3

		Куб суммы двух выражений

		(2а+3в)3=(2а)3+3∙(2а)2∙(3в)+3∙(2а)∙(3в)2+(3в)3



		13

		а3+3а2в+3ав2+в3=(а+в)3

		Разложение полного куба суммы двух выражений на множители

		(2а)3+3∙(2а)2∙(3в)+3∙(2а)∙(3в)2+(3в)3=(2а+3в)3



		12

		(а-в)3=а3-3а2в+3ав2-в3

		Куб разности двух выражений

		(2а-3в)3=(2а)3-3∙(2а)2∙(3в)+3∙(2а)∙(3в)2-(3в)3



		14

		а3-3а2в+3ав2-в3=(а-в)3

		Разложение полного куба разности двух выражений на множители

		(2а)3-3∙(2а)2∙(3в)+3∙(2а)∙(3в)2-(3в)3=(2а-3в)3







Понимаем. Запоминаем.

1).  (-а+в)2=(а-в)2=(в-а)2;

2).  (-а-в)2=(а+в)2;

Примеры с подсказками:

№1.  Раскрыть скобки в выражении:  (3х+2)2;

Помощь: Применяем формулу квадрата суммы двух выражений   (а+в)2=а2+2ав+в2;

(3х+2)2=9х2+12х+4;

(-2х -1)2=(-2х)2+2(-2х)(-1)+(-1)2=4х2+4х+1;

(-5с+6д)2=(6д-5с)2=36д2-60дс+25с2); по формуле квадрата разности  (а-в)2=а2-2ав+в2;(

№2.  Разложить многочлен на множители: 64х2-9у2;

Помощь:  Выделим квадраты и подберем формулу.

64х2-9у2= (8х)2-(3у)2=(8х-3у)(8х+3у); по формуле разности квадратов двух выражений 

а2-в2=(а-в)(а+в).

27х3+у3=(3х)3+у3=(3х+у)(9х2-3ху+у2);  по формуле суммы кубов  а3+в3=(а+в)(а2-ав+в2).

64 х2+4у4+32ху2=4(16х2+8ху2+у4)=4(4х+у2)2;

№3. Вычислить с помощью формул сокращенного умножения:

39.41=(40-1)∙(40+1)=402-12=1600-1=1599;

132=(10+3)2=102+2∙10∙3+32=100+60+9=169;

Проверь себя и пришли решение:

Разложи выражения на множители с помощью формул сокращенного умножения:

1).  125х3-8у6;

2).  25а8+20а4+4;

3).  100с2-81д2;

4).  (2а+3)(4а2-6а+9);

Вычисли с помощью формул сокращенного умножения:

1).  16.24;

2).  222;

3).  0,82-0,32;

Выполни действия, применяя формулы сокращенного умножения:

1).  (-2х+3ху)3;

2).  (м+1)2+3(м-1)2-5(м+1)(м-1);

3).  (2+а)(2-а)(4-а2);




